

市纪委通报4起优亲厚友典型问题

这4个村支书优厚亲友受处分

本报聊城5月16日讯(记者 张跃峰) 5月16日,为进一步严明纪律,警示教育广大党员干部遵规守纪,切实维护群众利益,市纪委对4起优亲厚友典型问题发出通报。

茌平县杨官屯乡窆于村党支部书记于建平优亲厚友问题。2012年,于建平违规为妻子办理低保手续,使其领取低保补助金1232元;2014年5月,于建平为妻子虚报乡村医生执业年限,使其违规领取乡村医生补助金6000元。杨官屯乡党委给予其党内严重警告处分,并收缴违纪所得。

阳谷县大布乡四都村党支部书记张化魁危房改

造领域优亲厚友问题。2013年10月,张化魁利用职务之便帮助其母亲申报危房改造资金13400元。大布乡党委将上述违纪行为与张化魁其他违纪问题合并处理,给予其党内严重警告处分,并收缴违纪所得。

高唐县赵寨子镇东赵户村党支部书记宋圣利分配救灾物资优亲厚友问题。2013年至2015年,宋圣利在救灾物资分配过程中,以其母亲和妻子的名义共计领取救灾款1400元和面粉两袋。赵寨子镇党委给予其党内严重警告处分,并收缴违纪所得。

东阿县牛角店镇牛庄村党支部书记、村委会主任

孟凡生优亲厚友问题。2014、2015年,牛角店镇牛庄村农技推广示范户时,孟凡生未召开党员代表和村民代表会议讨论,擅自决定将本人及关系户确定为示范户,在社会上造成不良影响。牛角店镇党委给予其党内警告处分。

市纪委表示,上述4起优亲厚友典型问题,严重影响了党和政府的形象,侵犯了群众切身利益,侵蚀党群干群关系。全市广大党员干部要从中汲取教训,举一反三,引以为戒,牢固树立宗旨意识,始终把人民群众利益放在首位。各级党委(党组)要坚守责任担当,切实担负起主体责任,强化对党

员干部的教育、监督和管理,防止违纪问题的发生。各级各有关部门要进一步强化责任意识,履行监管职责,加强督促检查,采取积极有效的监管措施,堵住项目审批漏洞,从源头上防止腐败问题发生。各级纪检监察机关要把纪律挺在前面,实践运用好监督执纪“四种形态”,对优亲厚友等侵害群众利益问题,发现一起,查处一起,点名道姓通报曝光。要坚持“一案双查”,对不履行主体责任和监督责任的党组织,加大责任追究力度,层层传导压力,形成有力震慑,努力营造风清气正的基层政治生态。

网上刷信誉赚外快
女子被骗1800元

本报聊城5月16日讯(记者 李怀磊 通讯员 付朝旺 庞龙)

去年大学毕业在家找工作的张某本想在网找份工作,不想被骗走1800元钱。5月14日上午,张某在派出所向办案民警讲述了受骗经过,她希望通过自身经历,让更多年轻人提高警惕,不让骗子得逞。

家住东昌府区梁水镇辖区的张某,去年大学毕业后一直未找到理想工作。5月13日下午,张某上网时看到一个刷信誉的信息很适合自己,张某很高兴,便通过上面留的联系方式联系了发信息的网店店主。在了解完详细情况后,她便和网店店主达成口头协议。当天便开始工作了。

张某的工作很简单,是帮人卖游戏充值卡,一张充值卡90元。张某只要花90元买一张充值卡,店主便会返给她100元,这样一张充值卡便能有10元的收益,比外面兼职强多了。为了试验下网店的真实性,张某事先买了两张充值卡,熟悉了下程序,过了一会,张某的账户上果然打过来200元,一看果然有收益,便放下了戒心,答应了网店店主一次性买20张充值卡的要求。她将卡买下后,便在电脑前等着店主把钱打过来。两小时过去了,她的账户没有任何款项打进,联系店主也没有任何回音。因为是用支付宝交易,有点心慌的她便拨打了支付宝的服务热线,支付宝工作人员在听完张某的叙述后,明确告知她被骗了。

记者从东昌府警方了解到,今年5月以来已经接到了多起类似刷信誉诈骗的案件。梁水镇派出所教导员赵玉琦介绍,这类诈骗案件中,违法分子是通过欺骗事主在购买虚拟货币时输入其提供的账号,因此淘宝商户往往完全不知情,事主也无法通过淘宝客服维权。警方提醒市民在网上购物或寻找兼职时,要找可靠有声誉的网络平台,对涉及钱财的交易,要多留个心眼,不要轻信兼职“刷信誉”,网络兼职刷信誉很多都是假的。

市纪委剖析临清市某联社党委书记、主任违规案例

困难职工救助金却进了亲属腰包

本报聊城5月16日讯(记者 张跃峰) 5月16日,市纪委对外发布了一个案例剖析,发放给困难职工的救助金,却进了自家亲属的腰包,临清市某联社党委书记、主任张某某本该带头守纪,却利用职务便利,违规给亲属发放救助金,最终受到了党纪处分。

2016年7月11日,临清市纪委接到省纪委转来的线索,反映临清市某联社党委书记、主任张某某存在优亲厚友等违纪问题。临清市纪委相关纪检监察室立即展开调查。每年春节前,临清市政府都会根据上级有关精神,通过临清市人社局向企业困难职工发放一次性救助金。临清市十一个系统和两个企业依据人社局分配的名额,自行把关确定

救助人员名单,临清市人社局再根据上报名单将救助金(物)发放给困难职工。

调查组工作人员首先来到临清市人社局,调取了某联社系统2013年至2015年春节一次性救助金发放花名册,并与该系统各企业职工花名册进行对比,发现救助金发放花名册中有两名人员——张某甲和李某某不属于该系统职工。这两人是谁?为什么会出现在该联社系统地救助金发放花名册中?带着这些疑问,工作人员对这两个人的身份展开调查。很快,二人的身份被调查清楚,张某甲是张某某的亲哥哥,而李某某是张某某的亲外甥。看来,张某某优亲厚友的问题并非空穴来风。

工作人员随即固定了

相关证据,在确凿证据面前,张某某承认了违纪事实。2012年12月,张某某调任临清市某联社系统党委书记、主任。上任伊始,恰逢临清市各系统上报春节一次性救助金。张某某打起了自己的“小算盘”:自己的哥哥和外甥生活困难,本系统上报的困难人员又比较复杂,在上报名单里增加两个人,应该不会有人知道。于是,张某某安排政工科科长以该联社困难职工的名义,把张某甲和李某某的名字加进了该系统春节一次性救助金发放花名册。不久,张某甲和李某某成功领取了第一年的困难职工救助金。违纪行为一时半会没有败露,助长了张某某的侥幸心理,从战战兢兢到心安理得,张某某在违纪的道路上越走

越远。2013年至2015年,张某某总共违规为两人骗取春节救助金1200元。

调查人员了解到,张某某的上一任就是因为类似的问题受到处分的,问题的严重性张某某是知道的,但他却没有以此为鉴,反而继续在这个问题上栽了跟头。张某某的行为,反映出他纪律意识、规矩意识淡薄,心存侥幸,不知敬畏。救助资金每分每厘都必须用于最需要救助的职工,但在张某某眼里那里救助资金却成了“唐僧肉”,不惜铤而走险,以身试纪,触碰纪律的红线。最终,临清市纪委将张某某发放救助金优亲厚友问题及其他违纪行为合并处理,给予其党内严重警告处分,相关违纪款予以收缴。

齐鲁晚报公益律师团帮您维权

全天候接听本报读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

■行政诉讼专题·第三期



陈旭峰律师,法学硕士,山东鲁泉律师事务所主任,从事律师工作十几年。擅长办理行政诉讼,土地征收,征用以及民商合同,建筑房地产、金融等法律事务。先后担任《齐鲁晚报》律师团首席律师、山东卫视《道德与法制》特邀顾问、山东广播电台《有理走天下》案件评析律师。2007年被共青团济南市委、济南司法局、济南青年联合会、济南市律师协会评选为第三届“泉城十佳(优秀)青年律师”。

咨询热线:13361013118

房屋征收补偿决定内容应当完备

王春生诉商丘市睢阳区人民政府房屋征收补偿决定案。

2012年,商丘市睢阳区人民政府启动了商丘市睢阳区长江鑫苑棚户区改造项目,王春生的房屋在该项目房屋征收的范围内。由于王春生与睢阳区政府未能达成征收补偿安置协议,睢阳区政府作出了商睢政征补[2013]1号房屋征收补偿决定。王春生不服该补偿决定,提起行政诉讼。商丘市中级人民法院审理认为,被诉房屋征收补偿决定的产权调换方式中,用于产权调换房屋的地点和面积等均不明确,不符合法律规定,故判决撤销被诉房屋补偿决定。宣判后,双方当事人均未上诉。

陈律师解读:根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二

十五条的规定,房屋征收部门与被征收人依照本条例的规定,就补偿方式、补偿金额和支付期限、用于产权调换房屋的地点和面积、搬迁费、临时安置费或者周转用房、停产停业损失、搬迁期限、过渡方式和过渡期限等事项,订立补偿协议。第二十六条

房屋征收部门与被征收人在征收补偿方案确定的签约期限内达不成补偿协议,或者被征收房屋所有权人不明确的,由房屋征收部门报请作出房屋征收决定的市、县级人民政府依照本条例的规定,按照征收补偿方案作出补偿决定,并在房屋征收范围内予以公告。补偿决定应当公平,包括本条例第二十五条第一款规定的有关补偿协议的事项。提醒房屋征收部门以及被

征收人,在下达补偿决定时或者收到补偿决定时一定要注意上述条款是否齐备。对于房屋征收补偿决定的诉讼,被征收人败诉往往出于细节问题,例如公示的期限起算点,送达方式的选择,评估机构的选定以及评估结果公示期限等等,无论是实体还是程序均应当按照相关法律法规规定一一审核,缺一不可。本案的典型意义在于:法院判决鲜明地指出了房屋补偿决定所确定的产权调换方式存在的问题,彰显了司法对被征收人的权利保护。在当前各个地方的房屋征收工作中,不能公平补偿的问题最为突出。房屋是公民的重要生活依靠,对房屋的公平补偿应当成为人民法院监督行政机关房屋征收工作的重点,以切实保护公民的财产权。